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Project „Back Home –reintegration of returnees and socially 
Projekat  "Povratak kući"
Reintegracija povratnika i socijalno ugroženih porodica
Uvod
Humanitarno Dobrotvorno Udruženje Kosova "Majka Tereza" (HDUK) je nevladina organizacija osnovana 1990. HDUK “Majka Tereza” radi na iskorenjivanju siromaštva, nudeći pomoć za održivu promenu ljudima kojima je ona potrebna. Ova kategorija ljudi je vitalni deo HDUK zajednice, zasnovane na poboljšanju osnovnih uslova njihovog života, veći pristup zdravstvenoj zaštiti, kvalitetu i proširenju ekonomske mogućnosti za sve. Kontekst
Među glavnim razlozima za stalni odliv migranata sa Kosova od 2000. godine su visoka nezaposlenost, nedostatak ekonomskih mogućnosti, nezadovoljstvo sa političkim sistemom i nedovoljne edukacije na Kosovu. Istraživanja pokazuju da oko polovina Kosovara između 18-36 godina planiraju iseljavanje iz svoje zemlje. Stopa azilanata sa Kosova je među najvećim u Evropi, međutim, njihovo odbijanje je 93%. U poslednjim mesecima 2014. godine iu prva dva meseca 2015. godine, mnoge evropske zemlje doživela porast nevažećih imigranata i azilanata koji beže sa Kosova.
Visoka stopa odbijanje Kosovskog stanovništva u EU predstavlja veliki izazov za vladu Kosova koja je suočena sa velikim brojem povratnika migranata. Najnoviji zvanični statistički podaci ponovnom prihvatu za januar - decembar 2014. godine pokazuju, da su 4.610 osobe vraćene (3,352 je vraceno silom i 1.258 dobrovoljno) iz različitih zemalja EU.


HDUK “Majka Tereza” je trenutno izvršni partner “Caritas” - Austrija projekat "Povratak kući" - Reintegracija povratnika i socijalno ugroženih porodica. Projekat se zajednikči finansira sa Austrijskom agencijom za razvoj (ADA - Austrija).
1.2 Uticaj projekta i rezultat
Krajnji cilj Projekta je da doprinese smanjenim pritiskom migracija na Kosovu i da podstiče (re) integraciju kosovskog stanovništva kroz uspostavljanje održive ekonomske aktivnosti i povećanja blagostanja 100 povratnicih porodica i 20 socijalno ugroženih domaćinstava. Ciljnim područjima su oni, koji su pogođeni talasom emigracije krajem 2014 / početkom 2015. godine (region Mitrovice, Prištine i Uroševca).

1.3 Očekivani rezultati:
· 120 porodica ce razviti individualne planove razvoja za sledece dvije godine u vezi njihovog socio-ekonomske situacije;
· Kapaciteti (veštine i resursi ) od 120 korisnickih porodica za uspješnu realizaciju ekonomskih aktivnosti su ojačani.
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